
      
 

 
PIETNÍ AKT V MUZEU ROMSKÉ KULTURY 
 

Brno, 2. 3. 2020 

 

V sobotu 7. března 2020 proběhne od 14:00 v Muzeu romské kultury pietní připomínka  

77. výročí prvního hromadného transportu Romů z protektorátu Čechy a Morava, který byl 

vypraven 7. března 1943 z brněnských jatek na Masné ulici, do koncentračního a vyhlazovacího 

tábora Auschwitz II-Birkenau. Bylo jím odvezeno na tisíc romských mužů, žen a dětí. Naprostá 

většina z nich se z koncentračního tábora již nevrátila.  

 

Zazní vzpomínky Růženy Danielové, projevy osobností z kulturního a politického života. V premiéře 

bude představena nová autorská píseň, která vznikla k připomínce holokaustu Romů a Sintů Dukhade 

apsa / Bolestné slzy v podání Barbory Bagárové. Celý program hudebně doprovodí Barbora Bagárová 

(zpěv), Zdeněk Lázok (klavír), Róbert Lacko (violoncello).  

Na pietní shromáždění od 16:00 naváže kladení kamenů zmizelých – Stolpersteine v městské části 

Brně-Žebětíně na rohu ulic Ostrovačická a Klobouček. Zde byl vchod do oblasti tzv. Kolonky, kde 

před válkou žili místní Romové; většina z nich hrůzy holokaustu nepřežila. Kameny jsou jmenovitě 

věnovány Anastázii Danielové  a její matce Janě Danielové, žen z romských rodin usedlých už před 

válkou v Žebětíně. Kladení kamenů zmizelých organizuje DROM, romské středisko a Opus 

Lacrimosa, z.ú.   

Poté bude možnost diskuze s Katjou Demnig na radnici MČ Brno-Žebětín. 

Muzeum romské kultury zajišťuje autobus do Žebětína (odjezd v 15:15) i návrat k muzeu 

(předpokládaný v 18:00). Současně bude zdarma přístupná stálá expozice muzea Příběh Romů v době 

od 13:00 do 18:00 (poslední vstup v 17:15).  

Akce proběhne za účasti vládních představitelů a zástupců z řad velvyslanectví a kulturních institucí. 

Účast přislíbila velvyslankyně Kanady Ayesha Patricia Rekhi, primátorka města Brna Markéta 

Vaňková, zmocněnkyně Rady vlády pro lidská práva Helena Válková, dále zástupci velvyslanectví 

Norska, Německa nebo U.S.A.  

 

 

  

Muzeum romské kultury pečuje o pietní místa romského holokaustu: Hodonín u Kunštátu. Památník 

holokaustu Romů a Sintů na Moravě a Lety u Písku. Památník romského holokaustu Romů a Sintů 

v Čechách.  

 

 

Prosím akreditujte se na níže uvedeném emailu do 6. 3. 2019. 

Lucie Horáková  media@rommuz.cz / 775 407 065   
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